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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 35 del  16/09/2023

Proponente:IL SINDACO, MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO:  CONFERIMENTO  CITTADINANZA  ONORARIA  ALL'AMMIRAGLIO  DI 
SQUADRA SALVATORE VITIELLO

L’anno duemilaventitre e questo giorno sedici  del  mese di  settembre alle ore 18:00 in  
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione in seduta straordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal 
Sindaco con avvisi in data 8 settembre 2023. prot. N. 13224, con la presenza dei seguenti 
componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

BOCCADAMO ALESSANDRA CONSIGLIERE Assente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

BARTOLI CLAUDIA CONSIGLIERE Presente

MORTULA SILVANO CONSIGLIERE Presente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

MANNU LUCIA CONSIGLIERE Presente

GOLLOB FULVIO CONSIGLIERE Presente

SPINETTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente



Presenti  n. 11 Assenti n. 2

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.



Deliberazione n. 35 del  16/09/2023

OGGETTO:  CONFERIMENTO  CITTADINANZA  ONORARIA  ALL’AMMIRAGLIO  DI 
SQUADRA SALVATORE VITIELLO

Il Sindaco introduce il punto all’ordine del giorno leggendo il documento che viene allegato 
al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale.
Segue la  visione delle   slides  che ripercorrono la  carriera  dell’Ammiraglio  di  Squadra 
Salvatore Vitiello, al termine della quale, il Sindaco procede alla lettura della proposta di  
delibera. Il Sindaco consegna la pergamena all’Ammiraglio di Squadra Salvatore Vitiello 
con  la  quale  viene  conferita  la  cittadinanza  onoraria  allo  stesso  con  la  seguente 
motivazione:  

“Per  i  più  alti  meriti,  confermati  dall’esemplare  impegno  nell’ambito  della  
carriera  militare,  dalle  doti  umane  e  dal  rappresentare  un  modello  di  
dedizione  al  servizio  e  alla  Patria  che  le  nuove  generazioni  possono  
guardare con ammirazione e aspirare ad emulare”.

L’Ammiraglio di  Squadra Salvatore Vitiello,  ringraziando l’Amministrazione e tutti  i  
presenti per la concessione della cittadinanza onoraria, dedica la stessa al fratello 
prematuramente scomparso: Giancarlo Vitiello. 

Segue applauso.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che il  Comune di  Campo nell'Elba  ha adottato  l’istituto  della  “Cittadinanza 
Onoraria”,  che  costituisce  un  riconoscimento  onorifico  per  chi,  non  essendo  iscritto 
nell’anagrafe del Comune, si sia distinto particolarmente nel campo delle scienze, delle 
lettere,  delle  arti,  dell’industria,  del  lavoro,  della  scuola,  dello  sport,  con  iniziative  di 
carattere sociale, assistenziale e filantropico o in opere, imprese, realizzazioni, prestazioni  
in  favore degli  abitanti  di  Campo nell'Elba o in  azioni  di  alto  valore a vantaggio della  
Nazione o dell’umanità intera;

Richiamato il Regolamento Comunale che disciplina la concessione della “Cittadinanza 
Onoraria”, approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 18 del 30 marzo 2015;

Dato atto che il sopra citato Regolamento prevede che la “Cittadinanza Onoraria” venga 
conferita mediante la consegna di una pergamena che attesta l’iscrizione simbolica tra la 
popolazione del Comune, e che l’atto di conferimento dovrà contenere l’indicazione delle 
ragioni per cui viene conferito l’istituto, nonché la biografia del beneficiario;

Udita la proposta del Sindaco in ordine al  conferimento della Cittadinanza Onoraria al 
all’Ammiraglio di Squadra Salvatore Vitiello;

Atteso  che  sono  stati  espletate  tutte  le  procedure  amministrative  propedeutiche  al 
conferimento di tale onorificenza;

Vista la biografia del all’Ammiraglio di Squadra Salvatore Vitiello, in atti;



Ritenuto volersi  associare  alla  proposta  del  Sindaco  e  riconoscere  all’Ammiraglio  di 
Squadra Salvatore Vitiello, un uomo che si è distinto per le sue doti professionali e umane, 
che ha dimostrato come la passione, la dedizione, la determinazione e l’impegno siano 
fondamentali nella realizzazione di un progetto di vita che abbia l’obbiettivo di servire il  
Paese, i più alti meriti, dandone concretezza attraverso il conferimento della Cittadinanza 
Onoraria;

Visto il parere sulla regolarità tecnica, reso ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del Decreto 
Legislativo  del  18/08/2000  n.267,  dal  Responsabile  del  Servizio  e  dato  atto  che  la 
presente  deliberazione  non  necessita  del  parere  di  regolarità  contabile  in  quanto  non 
comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  né  sulla  situazione  economico–finanziaria  né  sul 
patrimonio dell’Ente;

con votazione unanime favorevole,

DELIBERA

1 di concedere all’Ammiraglio di Squadra Salvatore Vitiello la Cittadinanza Onoraria, 
quale segno di profonda stima della popolazione e riconoscimento del legame pro-
fondo instaurato con la nostra Comunità e come segno dell’alta considerazione per 
il suo impegno civile, sociale ed umanitario da considerare patrimonio comune da 
offrire come riferimento per le giovani generazioni con la seguente motivazione:

Per i più alti meriti, confermati dall’esemplare impegno nell’ambito della  
carriera militare, dalle doti umane e dal rappresentare un modello di  
dedizione al servizio e alla Patria che le nuove generazioni possono  

guardare con ammirazione e aspirare ad emulare

2 Successivamente con separata ed unanime votazione il presente deliberato viene 
dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, Tuel;
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COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 8 del 16.09.2023

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA


	COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
	VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
	Deliberazione n. 35 del 16/09/2023
	Deliberazione n. 35 del 16/09/2023
	OGGETTO: CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA ALL’AMMIRAGLIO DI SQUADRA SALVATORE VITIELLO
	Il Sindaco introduce il punto all’ordine del giorno leggendo il documento che viene allegato al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale.
	Segue la visione delle slides che ripercorrono la carriera dell’Ammiraglio di Squadra Salvatore Vitiello, al termine della quale, il Sindaco procede alla lettura della proposta di delibera. Il Sindaco consegna la pergamena all’Ammiraglio di Squadra Salvatore Vitiello con la quale viene conferita la cittadinanza onoraria allo stesso con la seguente motivazione:
	Segue applauso.
	IL CONSIGLIO COMUNALE
	Ritenuto volersi associare alla proposta del Sindaco e riconoscere all’Ammiraglio di Squadra Salvatore Vitiello, un uomo che si è distinto per le sue doti professionali e umane, che ha dimostrato come la passione, la dedizione, la determinazione e l’impegno siano fondamentali nella realizzazione di un progetto di vita che abbia l’obbiettivo di servire il Paese, i più alti meriti, dandone concretezza attraverso il conferimento della Cittadinanza Onoraria;
	DELIBERA

